

**Рекомендации
по использованию регионального содержания
в реализации программы внеурочной деятельности**

«Разговоры о важном»

1-4 класс

Дата	Тема	Основное содержание. Деятельность обучающихся	Дополнительное содержание (региональный компонент). Деятельность обучающихся
22.04. 24	Труд крут.	<p>Беседа о предметах – продуктах трудовой деятельности (глобус, книга и т.д.)</p> <p>Осознание смысла пословицы «Суди человека по его делам». Разговору о достижениях различных специалистов, которые трудятся на благо общества и достигают выдающихся успехов в своей профессии.</p> <p>О золотой медали «Герой Труда Российской Федерации» и о других наградах.</p> <p>Реальные примеры, демонстрирующие доблестный труд представителей региона.</p>	<p>1. Рассказ о почётном звании «Герой социалистического труда» и героях труда Курской области. (Приложение 1)</p> <p>Книга памяти: http://geroykursk.narod.ru/index/0-313</p> <p>Работа в группах: информация о героях Труда (работники сельского хозяйства, работники промышленности, работники культуры и искусства, работники образования и науки). (3-4 класс)</p> <p>2. Презентация: «Железногорцы – герои социалистического труда»: https://zhelbook.ru/images/electronnaya_vustavka/gorod_v_licax/geroi_soc_tryda.pdf</p> <p>3. Стихотворения курских авторов о профессиях. (Приложение 2) (1-2 класс)</p>

Герой Социалистического Труда - почётное звание в СССР с 1938 по 1991 год, высшая степень отличия за труд.

Звание Героя Социалистического Труда и Положение о звании учреждены Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 декабря 1938 года «Об установлении высшей степени отличия - звания Героя Социалистического Труда».

Позднее, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая 1940 года «О дополнительных знаках отличия для Героев Социалистического Труда», был установлен особый знак отличия для Героев Соцтруда - золотая медаль «**Серп и Молот**».

В 1973 году Указом от 14 мая было утверждено Положение о звании Героя Социалистического Труда в новой редакции. Положение определяло, что «звание Героя Социалистического Труда является высшей степенью отличия за заслуги в области хозяйственного и социально-культурного строительства» и «присваивается лицам, которые проявили трудовой героизм, своей особо выдающейся трудовой деятельностью внесли значительный вклад в повышение эффективности общественного производства, содействовали подъёму народного хозяйства, науки, культуры, росту могущества и славы СССР». Положение вводило порядок вручения **ордена Ленина** при каждом награждении медалью «Серп и Молот». Положение утвердило также, что если Герой Социалистического Труда является одновременно Героем Советского Союза, то на его родине также сооружается бронзовый бюст, как если бы он был дважды Героем Соцтруда. Героями Социалистического Труда, по ходатайству государственных органов и общественных организаций могут сооружаться бронзовые бюсты. Бронзовые бюсты при жизни Героев не устанавливаются. Через три года, в 1991 году, это звание было упразднено вместе с наградной системой СССР.

Этой высокой правительственной награды удостоено 76 рабочих, колхозников, руководителей предприятий и колхозов, партийных и советских работников Курской области. Среди них такие известные люди, как А.А. Дейнека, Е.И. Носов, Г.В. Свиридов, Н.С. Хрущёв.

Имя Репринцева В.М. носит Волжанская средняя общеобразовательная школа Советского района Курской области.

Валериан Бородаевский

Жаворонки

Глаза – изюмины, хвосты и струйки крыл
Бесформенно-уютны, как пелёнки:
Таковыми пекарь взору вас явил,
Печёные из теста жаворонки!

Вы на окне возникли – будто сон,
То парами, а то с птенцом на спинке,
Что шариком нелепым припечён,
Сощурившим пугливо маковинки.

Здесь у окна нельзя не постоять
И, грея кулаки, не подивиться,
Как будет пекарь мышцы напрягать,
Как он с зимой бестрепетно сразится.

Ольга Алёнкина

Водитель

Мой папа – пузатого КРАЗа водитель.
Водитель, а также
Машиночинитель.
Проверив машину свою спозаранку,
С улыбкой берётся отец за баранку.

В обед, я довольный из школы иду,
А папа по-прежнему возит руду.
С утра и до позднего вечера
Работа ему обеспечена.

Я вечером папу встречаю
Пятёркой в своём дневнике!
И крепко его обнимаю,
Прижавшись к небритой щеке.

И жду не дождусь выходного,
Когда вместе с папой вдвоём.
На речку отправимся снова
И маме улов принесём.

Морская песенка

Среди пучин и рифов и летом, и зимой
Меня по океану несет кораблик мой,
Я – капитан бывалый – стою, штурвал кручу,
И трудности морские всегда мне по плечу.

Дорогами морскими хожу я много лет
И обошёл в походах почти весь белый свет,
Меня встречали страны, большие города,
Чудес и приключений немало я видал.

То тише, то сильнее, вскипая за бортом,
Мне волны напевают про мой далекий дом,
И вдаль за горизонты уносится печаль,
И с каждым часом ближе заветный мой причал.

Когда бывало, трудно, кораблик мой дрожал,
Но я штурвал умело в руках своих держал,
А как же быть иначе, я – всё-таки моряк,
И на моих погонах сияют якоря.

Сегодня штормовые с Атлантики ветра,
Но мы идём по курсу, не ведая преград,
Вдали родная гавань и чайки за кормой,
А это значит – скоро вернёмся мы домой!

Почтальон

И тебе, и папе с мамой
В День Рожденья, в Новый год
Он открытки, телеграммы
На квартиру принесёт.

И зимою к вам, и летом
Он приходит в дом опять,
Чтобы свежие газеты
Утром вы могли читать

Не взирая на погоду,
Он доставит точно в срок
Бандероли, переводы
Хоть на юг, хоть на восток.

<https://rso-kursk.ru/> (сайт РСО)

1. Студенческие строительные отряды — работа на различных строительных объектах
2. Студенческие отряды проводников — обслуживание пассажиров на железной дороге
3. Студенческие сервисные отряды — работа в сфере гостеприимства.
4. Студенческие сельскохозяйственные отряды — работа на уборке урожая
5. Студенческие медицинские отряды — работа в учреждениях здравоохранения
6. Студенческие педагогические отряды — работа в детских лагерях и центрах в качестве вожатых.



ТРУД КРУТ: ЧЕМ СЕГОДНЯ ЗАНИМАЮТСЯ КУРСКИЕ СТУДОТРЯДЫ 15 марта 2023

Статью подготовила: Диана Шамина

В полку курских РСО прибыло: подписано соглашение о создании штаба студенческих отрядов в КГМУ. Такие уже сформированы в ЮЗГУ, КГУ, Курской ГСХА. Численность регионального отделения – 260 человек, включенных в работу девяти студотрядов: педагогических, сельскохозяйственных, строительных, отрядов проводников. Какие виды временной занятости предлагают курской молодежи и как получить статус бойца РСО, выяснял корреспондент «ГИ».

Труженики и добровольцы

Как рассказала заместитель руководителя (комиссар) регионального штаба Курского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» Екатерина Некрасова, студенты, желающие вступить в студотряды области, могут обратиться в штаб

студенческих отрядов, сформированный на базе их учебных заведений. До того, как член организации не отработал трудовой семестр, он является кандидатом студенческого отряда и только после отработанного лета приобретает статус бойца.

Задачи бойцам отрядов ставятся исходя из их названия. Педагогические отправляются в детские лагеря вожатыми, отряды проводников – проводниками пассажирских вагонов на железную дорогу, строительные – на стройку, сельскохозяйственные – на сбор сезонного урожая. Последние работают не только в летний период, но и в сентябре.

Много внимания РСО уделяют волонтерской деятельности. Так, например, в начале марта около 100 бойцов курских отрядов отправились в Железнодорожск, чтобы провести для местных школьников лекции и мастер-классы. При необходимости студенты могут побыть и «тимуровцами»: помочь пенсионерам по дому или с уборкой дворов.

Это часть проекта «Студенческий десант» – Курского регионального этапа Всероссийской патриотической акции «Снежный десант РСО». Ее участники – более 7 тысяч студентов вузов страны, бойцы студотрядовского движения.

На протяжении нескольких дней добровольцы работают с местными жителями:

- оказывают шефскую помощь на социально значимых объектах, ветеранам Великой Отечественной войны и пенсионерам;
- проводят профориентационные встречи с учащимися школ и средних специальных учебных заведений, тематические лекции по здоровому образу жизни, правовой грамотности и политической активности молодых людей;
- организуют социально значимый трудовой десант;
- проводят спортивные состязания с сельской молодежью, культурно-массовые мероприятия, концерт для местного населения.

ИСТОРИЯ ВОПРОСА

Патриотическая акция «Снежный десант» зародилась в Алтайском крае в 1969 году. Местные студенты прошли 650 километров по отдаленным районам Горного Алтая, Кемеровской и Хакасской областей, по ходу маршрута знакомясь с жизнью местного населения, лесорубов и скотоводов, золотоискателей и строителей. До конца прошлого века участники «Снежного десанта» перемещались только на лыжах. В 2000-х акцию стали проводить и в других регионах страны. В 2015 году на Всероссийском форуме добровольцев она была признана лучшей добровольческой акцией в стране. Год спустя на заседании правления РСО было принято решение о присвоении акции статуса всероссийской. В 2020-м в Курской области прошел первый студенческий десант.

Бойцы РСО

РСО для студента Курской ГСХА Никиты Борисова – это знакомство с новыми людьми, приятное и веселое времяпрепровождение, возможность проявить себя и заработать во время каникул. В отряд курянина привел друг.

– Участвовал в двух ТТС, оба – на сельхозпредприятии. Первый трудовой семестр был для меня познанием нового, очень насыщенным эмоционально. Во втором было больше людей из других регионов и от этого веселее, – поделился Никита.

Каждый день у бойцов начинался с зарядки, далее с перерывом на обед ребята трудились под контролем своего командира. После работы студенты возвращались в общежития, а после ужина начинали готовиться к мероприятиям.

По словам молодого человека, самым ярким воспоминанием для него стал творческий фестиваль. На подобные мероприятия студенты приглашают коллектив предприятия, на котором работают.

Студентка магистратуры Курской ГСХА Алина Проняева вспоминает, как стала бойцом:

– С первого курса летом работала от своего учебного заведения и в 2020 году, когда в нашей академии еще не было штаба, нам предложили очередную работу. Я поехала в Обоянь, на местное сельхозпредприятие. Родители рассказывали, что в студенческие годы они тоже ездили туда работать, но я и представить не могла, что меня там будет ожидать столько всего интересного: различные мероприятия, новые знакомства.

После первого рабочего лета курянке пришла идея создать сельскохозяйственный отряд «Юность» на базе академии. В нем девушка провела последующие студенческие годы.

На свой последний ТТС Алина поехала уже не в роли бойца, а в должности командира.

– Всеобщими усилиями мы провели этот ТТС на 100% и выиграли звание «Лучший отряд», также с помощью поддержки своих бойцов я стала лучшим командиром, – поделилась курянка.

СПРАВКА «ГИ»

ТТС – третий трудовой семестр – период с июня по август, когда студенты отправляются на целину, то есть к месту работы. Традиционно начинается с торжественной линейки и получения отрядами путевки.